

露营地成“聚宝盆” 村民吃上“旅游饭”

鱼峰区白沙镇马朝屯村民喜获13万元集体经济分红

〇〇全媒体记者 陈粤

1月22日一早，鱼峰区白沙镇白沙村马朝屯的村民小组长谢美光带着几名村民，匆匆地走向村里的养猪场。他们的脸上洋溢着兴奋——因为当天他们要拉来一头年猪，为分红大会增添一份浓厚的年味与仪式感。

临近中午，村民们陆续从家中走向露营地炮垒坪，参加分红大会。“今年我们炮垒坪集体收入13万元左右，按照入股比例，最多的一户可以分到5000多元！”谢美光站在台上，高兴地说。现场人头攒动，大伙儿一一签姓名、按手印、数钞票……这些曾经遥不可及的“集体资产”，如今变成了村民手中实实在在的“红利”。拿到分红的村民们纷纷表示：“生活越来越有奔头了！”

分红结束后，另一重头戏“杀猪宴”正式开始。村民们支起铁锅，将新鲜猪肉制作成一道道杀猪菜。大家围坐在一起，品尝着美味佳肴，畅谈着村里的变化和发展。

“今天分到这么多猪肉，特别高兴，正好拿来做腊肉。”一名村民手捧猪肉，笑得合不拢嘴。村干部们用喜庆的红色包装袋将猪肉打包好，一袋一袋递到现场每一户村民的手上。这份沉甸甸的礼物，不仅是对他们入股村集体产业的回报，更是对他们辛勤付出的肯定。

站在炮垒坪上，宁静的山林、宽阔的草地、秀美的景色尽收眼底。这些看得见的“资产”，让马朝屯成为



↑↓分红大会现场。



了近年来小有名气的露营胜地。“炮垒坪以前还是一片无人问津的荒地，现在成了马朝屯的‘聚宝盆’！”白沙镇宣委刘治国表示，如今依托古镇特色和沿江优势，白沙镇全力推进文旅产业发展，马朝屯顺势而上，利用得天独厚的地理资源，打造了这片占地20多亩的露营地，“现在这里每年接待游客10多万人次，村集体收入可观！”

越来越多的村民吃上了“旅游饭”，尝到了甜头的他们主动参与到“微果园”“微菜园”“微田园”的改造过程中，白沙镇走出了一条“集体壮大、经济增收、村民踊跃参与”的乡村振兴发展路子。



相关部门提醒市民春节出行、居家都不能忘了安全

注意防火防事故

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 24日，市消防救援支队、市应急管理局等部门相继发布安全提示，提醒市民在春节8天假期里，外出或居家都要注意安全，避免火灾及其他事故的发生。

有关部门提醒，市民到景区、公园或其他保护区等处游览时，切勿到未

开发的区域游玩；在游览过程中，应遵纪守法，按相关路线游览，切勿私自脱离线路，到未经许可的地方探险；在野外游玩，尽量不要用火，避免引起森林火灾。

自驾外出的市民，在出发前应注意检查车辆情况，如轮胎、刹车、发动机、雨刮等，驾车过程中遵守交通法规，提前规划

好外出的路线等。

居家过节的市民要注意用火用电安全。在家里用火时，要有人员照看。用电要注意电器线路安全，不超负荷。电器在使用后注意及时关闭电源并拔除插头等。使用电暖器、电热毯等电器时，要注意避免长时间使用，以免引发火灾。

柳南区市场监管局开展节前安全生产大检查行动

全面检查筑防线 护航百姓迎佳节



检查现场。

〇〇全媒体记者 冯浩

晚报讯 近日，柳南区市场监管局开展节前安全生产大检查行动，全力守牢安全防线，保障人民群众安心过节。

行动中，该局执法人员深入辖区火车站、汽车站、商场等重点单位，开展特种设备安全检查。针对春节期间客流量大的特点，督促特种设备使用单位加强应急演练，确保值班值守到位，为旅客安全出行和游玩提供有力保障。该局还深入开展化工企业特种设备、城镇燃气行业特种设备等安全整治行动，持续

加强检验检测机构的“规范化、专业化”建设，对违法行为进行严厉打击。

在重点工业产品质量安全领域，该局采取明察暗访的形式，对老百姓关注度高的电动自行车、烟花爆竹、消防产品等进行细致检查。检查过程中，向生产销售单位有针对性地宣讲相关法律法规和合规经营要求，同时要求生产销售单位及时开展产品质量安全隐患自查自纠，从源头上防范风险。

该局还深入农贸市场和超市，对在用的电子计价秤开展计量检查，以维护市场秩序。

三江侗族自治县与贵州省从江县的市场监管部门联合行动

跨区域联动检查 同守护食品安全



检查现场。

〇〇全媒体记者 冯浩
通讯员 侯柳梅

晚报讯 春节临近，为确保节日期间民众饮食安全，营造放心的消费环境，23日，三江侗族自治县与贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县的市场监管部门，在两县交界处的梅林乡联合开展了跨区域食品安全监督检查行动。

行动中，两地监管人员对农村50人以上的集体聚餐进行了备案指导，

并要求主办人检查食品原料进货、索证索票、加工操作及餐饮具消毒等环节。同时，向现场厨师和群众宣传了食品安全知识及集体聚餐的注意事项。监管人员还对蔬菜、水果、生鲜肉等进行了快速检测。

两地监管人员对农村食品经营店等场所进行了检查，针对部分食品生产日期标注不明、缺少价格标签、冷藏食品存放不当等问题，要求经营者立即整改，以避免产生食品安全隐患。